

iz dimnika na pod in od tamkaj se je razširil požar na ostala poslopja z neverjetno naglico. Celotno škodo cenijo na 2 milijona Din, vsi pogorelci skupaj so bili zavarovani le za 80.000 Din.

Obsodba radi uboja iz ljubosumja. 28letni posestniški sin Franc Slana iz Brezovice pri Ljubljani je letos dne 15. marca iz ljubosumnosti ubil posestniškega sina Franca Novaka. Ohladil ga je iz zasede s polenom po glavi, da je Novaku počila lobanja in je na posledicah umrl. Dne 18. aprila je obsodil ljubljanski senat Slano radi uboja na 5 let robije in na povračilo stroškov v znesku 5458 Din.

Otrok smrtno zadel otroka. 11letni Kolar Jože iz Šmartna pri Litiji je iz otroške neprevidnosti ustrelil iz flobert pištole v srce sedemletnega Pavla Bonča, sina mizarskega pomočnika v Litiji.

Kar dva smrtno ponesrečila isti večer in na istem mestu. Dne 18. aprila krog 8. ure zvečer so se odpeljali na kolesih iz krčme Ignacija Kalana v Gorenji vasi na Kranjskem trije fantje v smeri proti Žirovskemu vrhu domov. Ob 9. uri istega večera so našli na cesti med Trato in Dol. Dobravo Leopolda Oblaka z Žirovskega vrha, po poklicu žagarja, nezavestnega ležati čez cesto. Ponesrečenega kolesarja so prepeljali v Gorenjo vas k zdravniku, ki je ugotovil počenje lobanje in je Oblak tudi kmalu za tem izdihnil. — Isti večer se je odpravil iz Gorenje vasi na motornem kolesu proti domu Ivan Bogataj iz Suhega dola pri Lučinah. Na mestu, kjer so poprej zadeli na ponesrečenega Oblaka, so našli ležati preko ceste Bogataja, na njem pa motorno kolo. Bil je že mrtev, ko so ga pobrali in so mu hoteli nuditi prvo pomoč.

Uničevalno delo ognja. Na Pleščem vrhu na Drašiči blizu Črnomlju na Dolenjskem je uničil ogenj hlev, pod, svinjake in vse, kar je bilo noter. Prašiče so rešili, zadušila se pa je od vročine krava. Gospodarja ob času nesreče ni bilo doma, šel je z voli do Gradaca, da

BOTRI IN BOTRICE, NE PRERIVAJTE SE

na dan birme pri stojnicah, kjer težko izberete primeren molitvenik in rožni venec ter druge spominkel Kupite si to že v naprej v

Tiskarni sv. Cirila v Mariboru.

bi bil drugi dan na sejmu v Črnomlju. V Gradacu je zvedel, da mu je uničil ogenj imanje.

Težka avtomobilska nesreča se je pripetila dne 18. aprila v Ljubljani na Dunajski cesti. Šofer Rudolf Debeljak, uslužben in stanujoč v Zagrebu, je zgubil oblast nad volanom, avto se je preobrnil in pokopal pod seboj Debeljaka, katerega so potegnili izpod vozila z zlomljenima obema rokama in nogama, povrh mu je zdrobljen še prsni koš in je stanje tako težko ponesrečenega reveža res brezupno.

Požigalec obsojen na tri leta. Dne 28. avgusta v nedeljo med gasilsko veselico je izbruhnil v lški vasi na Kranjskem ogenj, ki je uničil posestniku Martinu Žagarju kljub hitri gasilski pomoči gospodarsko poslopje s krmom vred, Uršuli Kramar hišo s hlevom, podom in priliklinami, in Mihi Vrenku pa seno. Požiga osumljeni Al. Likovič je bil dne 19. aprila od ljubljanskega senata obsojen na 3 leta robije.

Iz gole hudobije ga je udaril s kolom po glavi. Orožniki so predali v ljubljanske zapore 25letnega posestnikovega sina Lojza Janžlja iz Kota pri Igu. Omenjeni je v noči na velikonočni ponedeljek kar brez vsakega povoda iz gole hudobije do nezavesti pobil s kolom posestniškega sina Valentina Križmana iz Staje pri Igu. Udarjeni se bori s smrtjo v bolnici v Ljubljani.

Pozor! Prosimo, da nam oni, ki nam lahko nudijo podatke, če možno naslov bivališča od 2. novembra 1932 izginule Marije Jereb, stare

24 let, ki je bila v nosečem stanju, iste izročiti proti nagradi. Jereb, Pobrežje pri Mariboru Prešernova ulica 6.

Ako kupiš v prodajalni Ivan Trpin, manufakturna trgovina v Mariboru, Vetrinjska ulica 15, dobiš koledar »Slovenskega gospodarja« zastoj.

Svetloba v globinah.

V koliki globočini je mogoče spoznati znake luči, je odvisno od kakovosti vode. Tamkaj, kjer prevladujejo v morski vodi korale, je voda tako čista, da prodrejo solnčni žarki v globino 100 m. V severnih morjih je solnčna svetloba nekako raztepena v neznatnih globinah in ni mogoče ničesar dobro razločiti. Razmere svetlobe pa so že tudi v malenkostni globočini čudne in nekaj posebnega.

Francoski ladijski tehnik De Plury, ki je napravil nad 100 potapljaških poskusov, pripoveduje, da je videti 32 m globoko solnce kakor rdečkasto kroglo in celo pri belem dnevu na nebu zvezde. Ko je stalo solnce ravno navpik, se je nahajal De Plury na morskem dnu. »Stal sem na belem pesku«, pripoveduje, »lomljenje svetlobe na snežnobeli preprogi je napravilo na mene vtis, kakor bi stal na ravnini iz raztopljenega zlata.«

Po najnovejših opazovanjih ameriškega raziskovalca morskih dna dr. Viljema Beebe prodre solnčna svetloba na gotovih mestih več sto metrov globoko. Brez solnčnih žarkov bi se nikakor ne dale razlagati svetlobne razmere v večjih morskih globinah. Ko se je pogreznil omenjeni raziskovalec v malem potapljaškem zvonu med koralnim pečevjem Bermuda otočja (pred osrednjo Ameriko) 180 m globoko, je bila svetloba, ki ga je obdajala, popolnoma modra, prevzel ga je občutek, da gleda ter uživa predvsem čisto novo barvo. Istočasno je postala voda tako bleščeča, ko je posvetil Beebe skozi skozi majhno kremenčevo okence zvona z 250 Wattovo

Meden je skočil od mize in stisnil pesti.

»Kaj se to pravi: s takim? Kaj naj pomeni tako govoričenje?«

»Boš že sam vedel. Tri četrtine ljudi prepeva novo pesem:«

»Od vrelca gre soparen piš,

vroč, vroč, vroč —

kdo ubil dekle je, govoriš? —

Kdo videl je, kdo bil navzoč —

»Molči! Ali ne veš, da sem hotel novega učitelja, ki je bil zložil to umazano pesem, tožiti? Odvetnik pa mi je odsvetoval. Nikogar ni imenoval v pesmi, ta pes. Jezen je name, ker sem mu bil rekel nekoč, da učitelja, ki se samo izprehaja, ne potrebujemo. In sedaj — sedaj meri name, ta postopač. Jaz naj bi bil koga umoril, jaz? Prej bi umoril samega sebe; kajti — tako sem bral — kdor upihne življenja luč, tistemu njegova lastna življenska pot utone v smrtni temi. Vprašaj Colnarja, ki je zaprt!«

Meščan je skušal miriti. Toda Meden je bil razjarjen. Pograbil je klobuk in plašč.

»Pojdem in nič več ne prestopim tega praga!«

Blažun je jezno odvrnil:

»Vesel bom, če se te iznebim. Ne bo dolgo, pa se nobeden več ne bo veliko ponašal s teboj.«

Meden je odšel skozi vrata. Blažun se je smejal za njim.

Meščan se je čudil. Odšel je za Medenom, ne da bi rekel besedo.

Prazen avto je pridrčal po cesti. Najela sta ga in se odpeljala proti mestu.

»Kako ste torej opravili?« je vprašal Meden že v avtu.

»S to žensko ne pridete do besede,« je odgovoril meščan.

Meden je zaklel.

»Torej zopet nič.«

»Nič.«

Ko sta bila sama v posebni sobi pri »Medvedu«, je rekel Meden razburjeno:

»To mi je že preveč! Osem let že plačujem vaši posredovalnici ogromne stroške, pa ne pri-

Darfur posvečajo vsaki teden par ur podkajanju. Na dvorišču vsake kočje in pod vsakim šotorom je videti v zemljo izkopano jamo, ki je preoblečena s trdo hlovice, ali pa je v njo postavljen lonček. V jami tli iz ogelja ogenj in nanj trosijo razne dišave, kakor: cimeti, klinčke, kadila, mirto itd. Nad tako žrjavico se usede ženska, se skrbno zavije v ruto, da ne uide po nepotrebnem niti eden dimec. Ščasoma se začne potiti kakor bi bila v parni kopeli. Po preteku pol do ene ure je ženka tako diščeča podkajena, da širi vonj kilometra na daleč.

električno svetilko. Ko se je pogrezal še globlje, se mu je dozdevala okolica rumena, v globočini 240 m je bila voda zopet močno modra in zopet tako blesteča, da sta lahko on in njegov spremljevalec razločevala tisk od slik. V tej plavi vodi je plavalo neizmerno veliko globočinskih rib, ki so bile vse opremljene s svetilnimi organi in ti so dajali toliko svetlobe, da je bilo mogoče opazovati te živali v njihovi lastni luči.

Ako bi naj človek vršil globoko v morju dela, je potreben zato posebno močan izvor luči. Pred nekaj leti so se posluževali ameriški potapljači pri reševanju potopljenih podmornic »S 51« in »S 4« 1000 Watt svetilke. Pa že leta 1931, ko je šlo za podmorno vožnjo »Nautilusa« proti severnemu tečaju, so napravili za ta slučaj 5000 Wattov močne svetilke in s takimi svetilkami so v najnovejšem slučaju opremljeni tudi potapljači.

DRUŠTVENE VESTI

Maribor. Dramatski odsek Magdalenske kongregacije vprizori svojčas vsled smrti vladike preloženo Mendelssohnovo spevoigro: »Povratek« v nedeljo dne 30. t. m., ob 8. uri zvečer v dvorani Zadrúžne gospodarske banke. Vstopnina je ostala kljub visokim stroškom ista. Sedeži po 10, 8 in 5 Din, stojišča po 3 Din. Sodeluje pomnoženi orkester. Za obilen obisk se priporoča uprava.

Sv. Lenart v Slov. goricah. Dobili smo nazaj naše prosvetno društvo »Zarja«, ki bode odslej iznova zbirališče vseh po luči in po prosvetnem delu težečih. Že smo sredi priprav in sredi dela. Prav z veseljem Vas vabimo na »materinski dan«, ki se bo vršil dne 30. aprila v dvorani Narodnega doma po večernicah. Materinski dan je prireditev, nadaljevanje 1. sv. obhajila nad 100 otročičev, namenjena materam. Vršil se bo materinski dan pod firmo našega prosvetnega društva »Zarja« in ima namen nuditi našim dobrim materam mnogo materinskega veselja in zabave, vzpodbude, vsem pa pokazati pot do od Boga hotanega, požrtvovalnega, ljubeznivega in osrečujočega materinstva. Sodelovali bodo prvoobhajanci sami z ljubko igrico in mnogimi otroško-prisrčnimi deklamacijami. Vso prireditev prepletajo pesmi, pojejo otroci, moški, ženski in mešani zbor. Končamo z Marijino himno »Poglej na nas z višave«, s katero vabimo vse Lenarčane k šmarnicam, ki se bodo isti dan, koj po prireditvi otvorile

prvič zvečer v naši cerkvi. Tako se bomo pač vsi gotovo najlepše poklonili najboljši Materi, kraljici maja. Uljudno vabimo vse od blizu in daleč. Vstopnine prosto. Ker pa je s prireditvijo združeno mnogo truda, stroškov, prosimo za dobrovoljne, proste prispevke.

Ljutomer. Gledališki odsek Marijanske kongregacije vprizori v nedeljo dne 30. aprila, ob pol štirih popoldne v dvorani Katoliškega doma v Ljutomeru znamenito komedijo »Beneški trojčki«. Glavno vlogo igra brat Slavko Korošec, ki je v letošnji sezoni tako mojster-sko podal »Slehnika« in je vzbujal pozornost že pri predpustni predstavi. To se boš nasmejal staremu burkežu Harlekinu, da boš pozabil na žalost in skrb, si ohladil živce in se nasrkal zdravja in vedrosti. »Beneški trojčki« so res komedija za smeh in zabavo. Vabimo vse prijatelje poštene zabave iz domače in iz sosednih župnij, da pridete tega dne k naši predstavi, peš, na kolesih ali z vlakom. Ne bo vam žal!

Veržej. Naši cerkveni pevci nas vabijo za nedeljo dne 7. maja, ob štirih popoldne, v župno cerkev na cerkveni koncert. Iz zelo pestro sestavljenega sporeda je razvidno, da so vzeli pevci snov za letošnji koncert samo iz novejšje cerkvenoglasbene literature. Zbor deluje z veliko ljubeznivo in s še večjo požrtvovalnostjo ter ima zaradi tega uspeh, kakor malokateri. Upamo, da se bodo naši vrli tržani z veseljem in v velikem številu odzvali temu povabilu in s tem pokazali, da znajo ceniti delo in trud svojih idealnih pevcev. Iskreno vabljeni so tudi okoličani, zlasti bratski pevski zbori, da pridejo pogledat in poslušat, kaj v Veržaju delamo. Vstopnine ne bo, pač pa se bodo za krit-

Proslava 1900letnice Kristusove smrti na križu

se vrši

za celo konjiško dekanijo

v nedeljo dne 30. aprila 1933, popoldne ob pol štirih v konjiški cerkvi, kjer izvaja slovensko pevsko društvo »Maribor« Haydnov oratorij:

»Sedem zadnjih besed Jezusovih na križu«.

Sodelujejo solisti, godba in mešan zbor »Maribor«. — Vstopnice po 10, 8, 6 in stojišča po 4 Din se dobijo v predprodaji v trgovini Valenčak v Konjicah.

je stroškov pobirali prostovoljni prispevki. Pridite! Hvalimo z lepo pesmijo Gospoda!

Sv. Križ pri Rogaški Slatni. Zopet opozarjamo cenjene naše prijatelje v župniji in izven naše župnije, da priredi svetokriška mladina v nedeljo dne 7. maja, popoldne po večernicah krasno Vombergarjevo dramo »Vrnitev«. Igra predstavlja vrnitev moža ujetnika po 15 letih. Uljudno vsi povabljeni!

Pozabljena zibelka milijonarjev.

V globeli nerodovitnega pogorja južno od Reno leži v Združenih ameriških državah Virginia City, »pozabljena zibelka milijonarjev«. Trikrat na teden pripelje umazan avtobus pisma, par zavojev z živili in nekaj radovednih obiskovalcev v mesto, s kojega imenom je bil nekoč združen pojem bajnega bogastva. Iz Virginia City so izviral nekoč zlati in srebrni novci, ki so podpirali vojno, s tem denarjem se je polagal kabel preko Atlantiškega in Tihega Oceana, gradile so se železnice, hoteli in brzojavne zveze. Pogor-

Železni čolni.

Prvotno so ljudje mislili, da se morejo vzdržati na vodi samo leseni čolni, torej iz sestavine, ki je lažja kot je voda. Šele leta 1787 je bil zgrajen prvi železni čoln. Prva železna jadrnica je bila spuščena v morje leta 1818 in sicer na Angleškem; a šele leta 1852 so na Angleškem prvič zgradili ogromno železno ladjo. To je bila »Great Eastern«, ki je bila dolga nad 600 čevljev in široka skoro 80 čevljev. Ladjin trup je bil iz železnih plošč, ki so bile postavljene v dvojne stene, a gonil je vijak s silo 7652 konj in s hitrostjo 15 milj na 1 uro. 12 let kasneje so

demo za korak bliže. Ali ste ji ponudili danes tristo tisoč?«

Agent je prikimal.

»Saj to je vendar strašansko denarja! Toliko ji dajem za jutro zemlje, ko še povsod pravzaprav dobra ni. Preklete vendar, kaj pa ženska hoče? Kaj pa je rekla?«

»Rekla je: Tristo tisoč je lep denar — toda jaz ne prodam, ker ne želi tega moj mož, ne moj sin in tudi jaz sama ne!«

»Taka srepa trdovratnost! Kje pa bo dobila za davke? V hlevu in kaščah je že napol prazno. In sedaj ji je pogorel še skedenj, ki ga je imela tako nizko zavarovanega. Kako pa misli še gospodariti?«

»Ne vem. Vse to sem ji lepo obrazložil. Nazadnje je jokala in vzdihovala. Rekel sem ji, naj se vendar otrese skrbi. Sin bi rad postal zdravnik za notranje bolezni, to sem izvlekel iz nje; nato sem ji pihal na srce, kako lepo bi bilo, če bi postal njen sin kdaj slaven specialist. Za to pa ga bo morala podpirati najmanj še pet let. Naj

vendar misli na sina, naj mu omogoči, da se izobrazí, kar pa bo mogla storiti le, če proda grunt tako ugodno, kakor se ji ravno sedaj nudi prilika. Poslušala je, kimala z glavo na vsako mojo besedo, nazadnje pa rekla: ne!«

»Kakšna trmoglavka! Ne bo se udala. Ko je bila mlada, bi se ne bila smela poročiti s Colnarjem, ker je bil tako lahkomisljen in tak babjek; pa ga je vendar vzela. Njeni lastni starši niso marali priti na svatbo. Vzela ga je, sedaj pa ima: mož ji sedi v zaporu. Če bi imeli ti ljudje količkaj časti v sebi, bi po tej sramotni obsodbi sami izginili iz tega kraja. Tedaj sem vas prvič poslal k njej s ponudbo.«

»Da, sam sem šel k njej. Bila je že skoraj krotka, čeprav ji nisem ponujal še malo ne toliko kakor danes. Mislim, da je bil takrat stari učitelj, ki ji je odsvetoval, naj ne prodaja.«

»O tisti stari pes! Nima zoba več v gobcu, pa še grize. Neprestano voha za menoj; natihem je moj smrtni sovražnik. Če Colnarica ne mara prodati, če se širijo različne čenče o meni — on je za plotom! Taka jeza me grabi do njega, da se